

故意碾压还是不慎摔倒

——河南正阳一妇女阻止强行施工被碾死事件调查



▲李莉被碾画面。
▶视频中面带笑容的工作人员

漠视生命的微笑让人心寒

2011年才刚刚开始，我们的美好愿望许下没几天，河南正阳一妇女阻止强行施工被挖掘机碾压致死，让我们所有人难以置信。有人用手机拍摄到了现场视频画面发到网上，而让人难以接受的是，视频画面里的工作人员竟然面带微笑。

这一事件着实让人心寒，暴露了人性的冷漠。其实，很多时候人和人之间难免会有纷争和矛盾，但在生命面前，矛盾和纷争不可以被如此冷漠的放大，甚至放大到要凌驾于生命之上，毕竟矛盾总是可以得到解决的，而生命却只有一次。

“强拆”是去年十大网络流行语中社会问题专题十大流行语之一。民众对拆迁的关注，是希望各地政府能用更温和更人性的手段来处理这个问题。

据新华社郑州1月5日电 连日来，一段名为《居民阻止施工遭碾死 执法者冷眼旁观》的视频在网上迅速传播。视频中反映河南省正阳县水务局等部门在当地慎水河道施工过程中，当地居民李莉被挖土机碾死，而现场的公安、水利部门工作人员视而不见。该事件经网络转发后，引发网友的广泛关注和热议。记者前往现场采访了当地政府有关负责人和居民。

阻止强行施工 下岗女工惨死车下

据了解，由于目击者当时借用手机对现场进行拍摄，从而记录下了这惨痛一幕。在该画面中，正在阻止施工的居民李莉被挖掘机压在车下，并传来许多居民的阵阵呼喊。就在事故发生的不远处，挖掘机碾压人后仍然在继续工作。

施工现场附近的居民付锦告诉笔者，3日上午9时许，县水利部门和施工单位让三辆挖掘机强行同时进行施工，并派出了二三百人到现场对阻止者进行威胁，但还是有八九名妇女冲到挖掘机前阻止施工，其中李莉被挖掘机的尾部撞倒。

半个小时后，随着120急救车赶到，李莉被抬了出来，在被送往医院后抢救无效死亡。今年38岁的李莉是下岗职工，生前靠卖早点维持生活，她有两个未成年的孩子。

“撞死一个太少了，再撞死两三个才解气！”

记者在施工现场采访时，多数居民认为李莉是施工人员故意碾压致死。一位王姓居民说：“当时河边站了很多人，不可能看不到挖土机边上站着人，更不可能是滑倒到车轮下

面，主要是有人指挥要不顾一切强行施工。”

这些居民告诉记者，最不能容忍的是现场指挥的正阳县水利工程有限公司总经理闵怀民在听到有人被撞死时说：“撞死一个太少了，再撞死两三个才解气！”但闵怀民在接受记者采访时，对这一说法予以否认。

正阳县宣传部在《正阳县慎水河防汛工程出现一起施工意外死亡事故》一文中认为：“李莉以河道治理离其住宅较近为由阻挠施工，从河坡上意外滑倒到正在旋转的挖掘机上，经抢救无效死亡。”

“挖河方案”突然被修改 成为矛盾导火索

参加阻止施工的雷姓女性居民告诉记者，发生矛盾的根源是当地政府前后矛盾的“挖河方案”。记者在现场看到，2010年12月15日，当地政府在河边居民楼上张贴一则为《正阳县人民政府关于慎水河综合治理工程实施的公告》。公告显示，工程将对河道两侧各5米道路（绿化带），全长3600米进行综合治理。

可是真到施工时，居民们却发现施工方的操作与公告上说的严重不符。徐姓居民告诉记者：“这些人私自修改施工方案，将整个河道东移，西边的河填住，朝东边挖，东边的居民房离河道距离只有5米，给居民的生活带来极大的不便。”据了解，施工影响了30户人家。居民曾选出3名代表和施工方商谈，施工单位却告知居民是“公告公示错了”。

为什么这么短的时间内又将规划突然修改了呢？闵怀民给记者解释说，主要是河西边有两所学校，一方面进行评估后发现拆迁成本过高，另一方面考虑到拆迁会影响到学校的正常秩序，水利部门邀请专家重新做了方案。



房地产市场无疑是2010年中国经济中最受关注的部分。面对高速上涨的房价，一系列待解的悬念留给了已经到来的2011年……

房价，回落！

——2011楼市五大悬念待解

房地产市场无疑是2010年中国经济中最受关注的部分。面对时下依旧高企的房价和被政策短期抑制的需求，预期中更严格的调控措施还会出台吗？保障性住房如何发挥更重要的作用？短期限购政策将走向何方？

一系列待解的悬念留给了已经到来的2011年。

●稳房价：新一轮调控会否开始？

2010年末中央和各部委的表态和举措传达出了中央对房地产继续调控的坚强决心。对于未来的房地产调控，北京大学房地产研究所所长陈国强认为，就行业本身而言，只要调控政策大方向不变，调控的效果就会逐渐显现，市场会回归到正常的状态。但是，“房地产调控已经不再是房地产行业本身的问题，很大程度上取决于外部因素的变化，这是目前房地产调控需要格外关注的问题。”

●房产税：试点改革何时启动？

“从目前的市场情况看，房产税试点已是箭在弦上，在2011年正式推出已是大势所趋。”上海易居房地产研究院综合部部长杨红旭表示。“从短期看，房产税试点的推出对市场预期肯定会形成打压，对短期内抑制房价的上涨有利。”陈国强表示，不过由于试点的范围有限，在全国范围内推广的时间更是漫长，因此不能指望试点的推出就能对市场产生根本性的影响。

●保障房：能否左右来年楼市？

2011年全国将建设各类保障性住房1000万套，是否会成为一个保障性住房大规模入市而左右房地产市场的年份呢？“保障性住房能否在今年，甚至在将来扮演更为重要的角色，最关键的问题仍然在于政府在推动保障性住房建设时的执行力。”陈国强认为，中央和地方政府如何在土地、资金等各方面保证其实施将是一个严峻而现实的考验。

●限购令：权宜之计走向何方？

2010年9月底，年内房产调控进入一个新高潮。各地“限购令”的不断出台引发了市场的强烈反应。作为调控楼市的“权宜之计”，“限购令”在2011年还会走多远？杨红旭表示，无论是中央还是地方，其实都清楚地知道限购政策这种直接干预市场的调控方式只能是一种中短期政策。何时退出，主要取决于调控的目标和效果是否能够达到预期。

●土地价：高价地会否再现？

2010年，土地市场持续升温，在年初沪等地不断涌现出楼面均价创新高的高价地之后，年末，多个城市再次出现高价成交地块。专家分析指出，由于2011年积极的财政政策不会发生变化，地方政府以土地出让的方式获得财政收入的动力不会减弱。

杨红旭表示，土地价格被一再、再而三地推高，地价高涨自然推升房价，这就为国家调控房价制造了更大的障碍。“短期的行政干预，肯定能起到作用，然而要解决土地财政这一老问题，还需健全多领域的机制和体制，比如财税体制方面的改革。”杨红旭表示。（据新华社北京1月5日电）

走进国井扳倒井——感受中国芝麻香白酒的百年历程

黄河岸边，齐国古都营丘之侧，扳倒井集团老厂区，一座地宫式酒窖沉重的木门徐徐打开，一股浓烈的酒香扑面而来，令前来寻访芝麻香源产地的专家猝不及防。酒窖内储存着数十座容量达十余吨的木制酒海，部分酒海的存酒年份达百年以上。启开木酒海，里面的液体荡漾出微黄的光泽，浓郁的芝麻香味令到来的每位专家陶醉其间。

寻访芝麻香源产地，扳倒井集团陈年酒窖是最直接的物证。

百年风雨，国井历久弥香

清末，鲁北，高苑古城。

出北城门，顺着留有赵匡胤足迹的袁龙桥而下，东折便是扳倒井宋代遗留下来的七座酿酒作坊。最大的作坊名玉堂号，作坊主孙玉卿，他传承了这块土地上先人酿酒的正宗工艺。取宋太祖遗留下的国井之水酿酒，因所酿美酒中洋溢着一股炒芝麻的香味，故远销京津和两广，积攒了百万身家，有了钱他捐款资助国家海军抗击日寇，支持地方官员修复黄河大堤，而获得朝廷的嘉奖。爱国爱乡、仗义疏财的孙玉卿，连同他的芝麻香白酒，一时红遍大江南北。

1915年，巴拿马万国博览会召开，民国政府选送玉堂号五个产品参展，荣获金奖。从此国井

扳倒井名扬海内外。

抗日战争爆发后，日本侵略者“霸占”抢占高苑城的酿酒资源，酿酒工匠们用巨石堵塞井口，将酿酒工具转移到八路军根据地丁庄村。在八路军的手里，芝麻香又恢复了她的浓郁。八路军又称扳倒井酒为抗日酒。解放后，有百余年历史的国井酒连同飘香着芝麻香味的部分老酒收归国营的扳倒井酒厂。

追溯最近数十年鲁酒发展的历史篇章，上世纪50年代的“烟台操作法”的推广应用，60年代的“节粮典范”的实践，80年代的“低度酒创新”的探索，乃至90年代在央视的群雄逐鹿，鲁

酒在新中国白酒产业发展史上留下了浓重的一笔。鲁酒板块的整体崛起，不能不归功于芝麻香。作为鲁酒的领军企业，国井扳倒井不断跃升的每一步，同样来自芝麻香所提供的底气。

潮起潮落，芝麻香的失去与回归

传承着千年芝麻香的基因，数百年来鲁酒一直在中国白酒界独领风骚。时间即将进入新千年时，借助央视竞标，鲁酒一夜之间在全国家喻户晓。而后的“假王事件”使鲁酒跌入低谷。分析原因，核心原因就在于鲁酒丧失了自己的风格，也丧失了市场。

正是因为及早看到了鲁酒滑坡的关键所

在，国井扳倒井在鲁酒阵营中最早打出了回归芝麻香的大旗，以独特的并窖工艺为核心，大力扩张芝麻香的生产规模，发挥雄厚的技术优势，形成了强大的芝麻香研发能力，建成了全国最大的芝麻香生产基地。

山东省政府授予“中国芝麻香型白酒领军企业”，中国白酒协会命名“中国芝麻香型白酒研究中心”，成为“中国芝麻香型白酒代表”，获得“芝麻香型白酒原产地认证”，成为“十一届全国运动会唯一专用酒”……国井扳倒井的兴盛，就是芝麻香的兴盛，它标志着鲁酒已登顶中国白酒第四极。

2010年度山东省“百姓口碑最佳荣誉单位”入围单位公示

聊城市第三人民医院

聊城市第三人民医院始建于1963年，经过四十多年的不懈努力，现已发展成为一所诊治心脑血管病、妇女儿童疾病为特色，集医疗、教学、科研、预防、保健、急救急救为一体的现代化综合性医院。卫生部“十年百项血管病聊城检测中心”，聊城市“心脑血管病研究所”、“产前诊断中心”均设在该院。

科室设置齐全：设有内科、心内科、神经内科、普外科、心胸外科、颅脑外科、骨科、妇科、产科、儿科、重症监护室、血液净化科、康复理疗科、急救中心等42个临床、医技科室，开放床位500张，年出院病人15000多人。其中，神经内科是该市重点专科，6个病区，床位260张，年收治脑血管病人7000多人，是鲁西地区规模较大的脑血管病治疗中心。

技术力量雄厚：现有专业技术人员500余名，其中高级专业技术人员100余名，博士、



脑血管造影及支架置入

硕士研究生30名，拥有鲁西地区心血管病学科带头人姜琛富、骨科带头人王少波等知名专家和多名市级专业技术拔尖人才。

医疗设备先进：拥有美国产1.5T磁共振、64排128层螺旋CT、数字减影血管造影

机、数字胃肠机、高频拍片机、日本产高档彩超、全自动生化分析仪、日本东丽血液透析机、腹腔镜手术动力系统先进的大型医疗设备200余台(件)。

科技创新兴院：坚持“科技兴院”办院方针，与国内知名医学专家进行医疗技术合作，聘任了美国宾夕法尼亚医科大学心脏病中心主任查尔斯·布瓦奇斯等6人、伯明翰大学医学博士秦红伟为医院客座教授。近几年，先后开展了脑血管造影及支架置入术、心血管造影及支架置入术、冠心病搭桥术、心脏瓣膜置换术、腔内微创介入、人工全髋关节置换术等40多项新技术、新项目，其中部分技术项目已达到国内或省内领先水平。

服务规范、环境舒适：坚持“以病人为中心、以质量为核心”的服务宗旨，以“创鲁西医疗品牌、办人民满意医院”为工作目标，规

范服务、质量第一，创建了和谐的医患关系和良好的就医环境。

医院率先实行了“单病种限价”制度，设立了“惠民病房”，减轻了困难病人的负担，被誉为老百姓看得起病的医院。

近几年，医院先后被授予“全国诚信示范医院”、“全国十佳心脑血管病医院”、“全国服务质量满意单位”、“山东省卫生系统先进集体”、“山东省医院管理先进集体”、“山东省惠民医疗先进单位”、“全省百佳医院”等荣誉称号。

重民生 促和谐 铸口碑
——第四届山东省百姓百业社会信誉百姓评价活动
大众日报联系人：赵波 33965310067
百姓口碑网址：www.zxkwww.com



血液净化中心



康复治疗多功能大厅